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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 21 septembrie 2022

Domnul Dorinel Cosma:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Astăzi voi prezenta o declarație politică cu titlul „Botoșani - peisaj de secol XIX”.

Peisajul județului nostru este asemănător de început de secol XIX în unele localități din mediul 

urban, dar mai accentuat în cel rural: fără canalizare, drumuri asfaltate, apă curentă, gaze, sisteme de irigații.

Județul Botoșani este ținut în subdezvoltate, uitat de culoarele de transport rapid, astfel județul 

având cea mai proastă infrastructură rutieră din țară, cu doar jumătate din drumuri asfaltate. Mai bine 

de 80% din gospodăriile botoșănenilor nu sunt racordate la rețeaua de gaze, iar de canalizare și apă 

curentă se pot bucura doar jumătate din locuitori.

Migrația este principala ocupație a tinerilor, din lipsa locurilor de muncă și a oportunităților. 

Absența investitorilor, a unui plan durabil, precum și desființarea industriei au accentuat acest fapt, iar 

dorința de întoarcere a acestora în locurile natale este amânată de ani de zile.

Agricultura, singura sursă de venit a locuitorilor, este la pământ. Din lipsa banilor, mulți țărani 

și-au vândut sau au dat în arendă terenurile agricole celor trei mai investitori străini ce au acaparat 

industria agricolă din zonă. Cei care și-au păstrat terenurile nu le pot valorifica din lipsa apei, iar 

principala cauză este lipsa de viziune a autorităților locale și centrale pentru dezvoltarea unui sistem de 

irigații modern, care să nu lase la îngăduința prognozei meteo singura sursă de venit a țăranilor.

Pe aceste neajunsuri s-au cățărat o clasă politică și așa-zișii „oameni de afaceri”, care au 

prosperat timp de 30 de ani, reușind să distrugă industria din Botoșani. Astfel, trăiesc liberi și bogați. 

În acest tablou al sărăciei, falia dintre bogați și săraci se adâncește și mai mult.

AUR, în această nouă sesiune parlamentară, vine să corecteze, cu ponderea de 10%, dezastrul 

în care ne-a adus partidul unic PSD-PNL timp de 30 de ani. Astfel, printre obiectivele noastre care vor 

ajuta România, cât și județul Botoșani se numără:

- înființarea unei bănci agricole de stat - aceasta va avea rolul de a acorda sprijin financiar 

pentru activitățile agricole, în special pentru cele desfășurate de micii fermieri;

- acordarea unui sprijin financiar familiilor, pentru a încuraja dezvoltarea personală a copiilor și 

a tinerilor;

- crearea unui cadru optim prin care să li se ofere românilor din diaspora care doresc să se 

întoarcă acasă suportul necesar reintegrării în societatea românească;

- facilitarea dezvoltării unor activități specifice unei gospodării tradiționale țărănești;



- impozitarea pe cifra de afaceri a marilor companii.

Cu o pondere parlamentară de 10% pe care o avem în acest moment, încercăm să facem 

dreptate pentru România.

Cu deosebită considerație, Dorinel Cosma, senator AUR Botoșani.

Vă mulțumesc.


